

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сивохип Жанны Тарасовны «Географо-гидрологическое обоснование комплексного использования водных ресурсов трансграничных рек степной зоны (на примере бассейна реки Урал)», на соискание ученой степени доктора географических наук по специальности 1.6.21 Геоэкология (географические науки)

Актуальность обсуждаемой диссертационной работы хорошо обоснована автором и не вызывает сомнения.

При проведении исследований Сивохип Ж.Т. использовала обширный фактический материал и современные методы исследования. Попытка анализа и авторской интерпретации перечисленных данных у соискателя, на наш взгляд, представляет несомненный интерес, а результаты исследований характеризуются оригинальностью и достоверностью, имеют научное и практическое значение.

Объем публикаций автора, а также аprobаций результатов работы на конференциях считаем достаточными.

Несмотря на то, что автором получены интересные результаты, можно отметить некоторые дискуссионные моменты:

1. Декларированная на стр. 5 в разделе «научная новизна» «актуализированная схема 7летнего цикла бассейнового планирования управления водными ресурсами в трансграничном бассейне р. Урал» повторно упоминается на стр. 38-39 опять же в качестве итоговой констатации, но никак не обосновывается материалах, изложенных в автореферате, особенно в части 7летней длительности цикла;

2. Недостаточно, на наш взгляд, проявлен аспект трансграничности водосборного бассейна: оба государства являются и передающей и принимающей стороной как в части водных, так и гидрохимических потоков – нет сопоставительного водохозяйственного баланса, обоснования принципов взаимодействия;

3. В чем заключается «комплексность» использования, обозначенная в названии работы?

В целом, судя по автореферату, диссертация соискателя является оригинальной, самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в ней содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития соответствующей отрасли знаний. Она соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, предъявляемых к докторским диссертациям, а Сивохип Ж.Т. заслуживает присуждения ученой степени доктора географических наук по специальности 1.6.21 Геоэкология.

Я, Корнилов Андрей Геннадьевич, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Корнилов Андрей Геннадьевич,
доктор географических наук по
специальности 11.00.11 Охрана
окружающей среды и рациональное
использование природных ресурсов,
профессор, заведующий кафедрой
географии, геоэкологии и
безопасности жизнедеятельности

26.10.2024 г.

A. Koz

Федеральное государственное
автономное образовательное учреждение
высшего образования "Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет" (НИУ
«БелГУ»). 308015, г. Белгород, ул.
Победы, д. 85, 8(4722)30-11-73,
<https://bsuedu.ru>; Info@bsu.edu.ru;
kornilov@bsu.edu.ru

Личную подпись удостоверяю
Специалист отдела кадрового обеспечения
Департамента организационного развития и кадровой политики

Юришина А.
26 10 2024

